

河洛评谭

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

洛浦听风

堂吉伟德

“注水油”， 是管不了还是不想管

【新闻背景】近日,黑龙江省法学会消法研究会常务副会长王绪坤,在微博上举报哈尔滨市尚志市苇河镇中石油加油站,称其油质严重不合格。此前,黑龙江省质量监督检测研究院检测结果显示:尚志市工商局送去的该加油站-20号柴油中水分含量是0.2%,而国家最高标准仅为0.005%。(1月27日《新京报》)

国内油品质量不好已成普遍现象,质量合格反倒不正常,以至于有网友说:“国内加油站在油里加水是普遍现象,只是量多量少的问题,车主们都见怪不怪了。”

“注水油”把一个行业的问题充分暴露出来,使人不得不对监管的效力表示怀疑并发出追问。

从食品安全到产品质量安全的诸多案件,可以得出一个基本结论,就是把产品质量完全建立在商家自觉上,这样的基础极不可靠。

产品质量是生产出来的,也是监管出来的。

怕就怕在垄断央企的背景下,监管者处于一种仰视的状态,监管处于事实上的从附地位,扮演着消防队员的角色,让刚性的监管也处于“注水”的程度,那么“油品注水”就势必泛滥成灾,所谓的行业自律自

然孱弱不堪。

监管的游离不定之态,从相关人员的只言片语中可见一斑。对于柴油掺水严重超标,中石油尚志销售分公司一名领导向记者表示“影响不好请别报道”。

企业出于自保的捂盖子的做法尚可理解,负有监管之责的工商部门,却因“案件较大,又很敏感”对此讳莫如深。

案情大在何处?敏感又在何处?……这些问题值得追问。

2012年,央企中煤陕西榆林能源化工有限公司在陕西榆林上马的煤化工项目,因未获批准先占地数千亩,却仅被国土局罚款500多万元了事。

对此,执法人员感叹:“我们哪里敢管呀?弄不好要丢工作,让你脱衣服走人。”

几年前,河北省某市一中央企业下属的两家国有铁矿非法排放尾矿浆,造成下游一民营矿山企业透水关停。

一名当地政府部门的领导坦言:“他们是中央企业,自恃财大气粗,根本不把地方执法人员放在眼里。”

赋予地方执法更大的权力,保持应有的法律刚性,让“监管不注水”才能换来“柴油不加水”。

@洛阳晚报

新浪微博、腾讯微博@洛阳晚报#龙门e站# 洛阳晚报官方微博,最爱洛阳最懂你

洛谭有话

路上堵,心里可别堵

晚报报道,1月29日至2月11日,市区限行区域将全面解禁,这一便民举措无疑深受市民欢迎,但解禁就能畅行无阻吗?可以想见,车那么多,路就那么宽,特别是春节期间,拥堵恐将难免。问题是,真堵了咋办?于赶路人而言,能早一秒到家,谁

都不想晚一秒,让大家心如止水并非易事,然而细想想,顶牛、斗气、纠缠,对谁都没好处。大过年的,每个人的目的都只有一个——平安到家。因此,该绕行绕行,该让行让行,该慢行慢行,就算路上慢一点儿,总比两腿步行来得快。

微论撷英

我不缺时间,缺的是钱。

——对于高铁提速带来的便捷,有的农民工表示,希望绿皮车不要消失

不会上春晚,难得有时间陪家人,我会在家,不接受任何邀请。

——澳网夺冠的李娜,被记者问到有没有打算在澳大利亚多停留几天,她幽默地表示要回家挤春运,并表示坚决不会上春晚

出去打工至少能吃饱饭,为什么不出去?

——深圳童工被遣送回大凉山后不久,警方于本月11日在路上又拦截了35名正欲外出打工的少年。此前被遣返的童工吉曲阿牛说:“我太倒霉了,正好被抓到。”家长们也对遣返一事表

示不满

国家级贫困县,比经济适用房还荒唐。每个贫困县每年可白得几个亿,这些钱,有的给公务员发工资,有的搞项目。一个县再贫困也有富裕的,以县为单位扶贫,可以肯定,扶贫资金最后一定会落入相对富裕的人及有权单位和个人手中。财政补贴教育、医疗、养老就可以了。穷人成为富人,只能靠市场。

——经济学家王福重

工行金融@家

用手机银行、网银转账汇款、投资理财等,即有机会赢取数码产品、环保家居及环保轿车等奖品

☎ 详询95588或工行各营业网点

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



过 大年 好 喜 欢



中央文明办 河北邱县青蛙漫画 张爱学作

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国圆梦 家家有福



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸